

崇明区总体规划草案确立 2040 年发展总目标——

建成具有全球引领示范作用的生态岛

建设1条市级生态走廊和10条区级生态走廊 东滩城镇圈实施“鸟进人退”

本报讯 (记者沈竹士) 昨天, 崇明区举行《上海市崇明区总体规划暨土地利用总体规划(2016-2040)》草案公示新闻通气会, 就规划主要内容作介绍。规划草案确立了崇明区至2040年的发展总目标: 建成具有全球引领示范作用的世界级生态岛。成为全球鸟类的重要栖息地、世界自然资源多样性的主要保护地、长江生态环境大保护的示范区、国家生态文明发展的先行区。

生态廊道将成为崇明区生态空间格局中的亮点。草案规划建设1条市级生态走廊和10条区级生态走廊, 串联生态基本片区及重要生态源地, 构建崇明区生态骨干网络。在市、区级生态走廊基础上, 规划控制17条生态蓝道和5条生态绿道, 连通外围生态片区与城乡功能区。

市级生态走廊即环崇明岛的生态环廊, 最小宽度控制在一公里以上, 适度建设林地, 森林覆盖率达到55%以上; 控制建设用地比重, 规划建设用地占比控制在5%以下。区级生态走廊为崇明岛南北向重要水系走廊及长兴、横沙生态走廊。其中, 八激港、老激港、横沙岛生态走廊最小宽度控制在一公里以上; 六激港、四激港、堡镇港、新河港、鹤龙港、庙港、长兴岛生态走廊最小宽度控制在500米以上。区级生态走廊森林覆盖率达到50%以上; 规划建设用地占比控制在10%以下。

保护区为核心的东滩, 严格保护一、二类生态空间; 保持南横引河、北横引河、团旺河市级生态走廊的连续贯通; 建设东滩奚家港郊野公园、陈家镇郊野公园、滨江郊野公园, 构建多层次生态网络。

规划草案对东滩鸟类国家级自然保护区所在地陈家镇的发展做出指引。东滩(陈家镇)城镇圈的发展应以生态保育为前提, 实施“鸟进人退”策略, 最大程度保育生态空间。至2040年, 规划常住人口规模为13.1万人。而以东滩湿地和东滩鸟类国家级自然保护区为核心的东滩, 严格保护一、二类生态空间; 保持南横引河、北横引河、团旺河市级生态走廊的连续贯通; 建设东滩奚家港郊野公园、陈家镇郊野公园、滨江郊野公园, 构建多层次生态网络。

规划草案公示时间为一个月。公示内容将在崇明区政府网和上海市规划和国土资源管理局网发布。崇明区规划展示馆以及18个镇(乡)文化活动中心将现场公示规划草案内容。规划相关信息还将通过上海崇明微信公众号等渠道同步发布和推送。

其他民生基础设施方面, 崇明区规划新建两处区级医疗机构, 为陈家镇医院、长兴医院; 规划新增一处市属教育机构, 为生态科研高教区; 规划包括九所高级中学。其中现状保留七所, 包括城桥镇崇明中学、扬子中学、城桥中学、堡镇的堡镇中学、民本中学、民一中学, 横沙镇横沙中学; 新增两所, 为陈家镇镇高中、长兴镇完全中学。规划中包含六处区级养老设施。其中现状保留一处, 为港沿镇的上海市第二社会福利院。规划新增五处, 为城桥、西沙(三星)、东平、陈家镇、长兴区级养老基地。

崇明区总体规划草案披露——

将添两条“轨交+公路”跨江通道

本报讯 (记者沈竹士) 昨天公示的《上海市崇明区总体规划暨土地利用总体规划(2016-2040)》草案正式披露了“轨道交通+高速公路”复合的东西两线进、出岛通道。

根据规划草案, 将优化崇明区对外跨江通道布局, 形成东、西对外双通道格局。东线通道由G40沪陕高速和轨道交通崇明线组成, 主要承担陈家镇、长兴岛等东部乡镇的对外联系功能; 西线通道由S7沪崇高速和轨道交通沪崇线组成, 主要承担城桥镇等西部乡镇的对外联系功能。

此外, 兼顾民生和旅游双重功能, 规划草案还推荐建立“一横一纵”的有轨电车线网。其中, “一横”为有轨电车1号线, 主要承担南部城镇带东西向快速交通联系, 与城桥枢纽、陈家镇枢纽进行一体化衔接; “一纵”为有轨电车2号线, 主要承担城桥至东平生态旅游发展片区的交通需求, 兼顾中部田林特色景观资源的旅游观光功能。

2020年以前, 将实施建设东线上海轨道交通崇明线, 并开展西线通道的前期研究论证工作。

西线通道将设置一处城桥镇高速公路出入口。围绕两条通道, 形成以城桥镇城市级客运枢纽, 陈家镇和长兴岛两个地区级客运枢纽为主的公路交通布局体系。

轨道交通系统将形成城线区和局域线的布局。沪崇线位于西线通道, 主要承担西部城桥核心镇与上海主城区之间的快速客运交通联系, 线路自宝山杨行站引入, 与S7沪崇高速共走廊至城桥; 崇明线位于东线通道, 主要承担东部陈家镇、长兴镇与上海主城区之间的快速客运交通联系, 线路起自浦东金桥路, 经长兴岛步行

至陈家镇。

上半年环保执法中, 本市涌现出了一批典型案例。比如, 浦东新区环保部门就通过多次暗查, 严厉查处了一家屡教不改、明知故犯的环保违法企业。今年2月20日, 浦东环境监察队的执法人员在对上海浦东冷冻干燥设备有

上半年上海环保违法罚金增1.6倍

按日计罚、查封扣押等新手段对违法者形成严厉打击

本报讯 (记者张懿) 上海环保执法力度持续加大。今年上半年查处的案件数量和处罚金额都大幅增加, 加上按日计罚、查封扣押等新措施的实施, 严厉打击了环境违法行为。

据介绍, 今年以来, 围绕提升环境质量、保障环境安全的目标, 本市环保执法部门以黑臭河道、挥发性有机物治理、饮用水源地等为督察重点, 持续加大对于环境违法行为的惩治力度。1月至6月共查处案件2435件, 比去年同期增长97%; 处罚金额达到2.30亿元, 同比增长约1.6倍。

执法中, 环保部门全面执行按日计罚、查封扣押、停产限产、移送行政拘留等新手段和新措施, 对环境违法的利益获得者 and 姑息纵容者进行严厉打击。据统计, 上半年本市共执行按日计罚案件20件, 处罚金额逾2800万元; 执行查封扣押103件, 限制生产、停产整治10件; 另外, 移送行政拘留11件, 向公安部门移送涉嫌环境污染犯罪案件也达到45件。

为确保整改工作的顺利开展, 本市环境监察总队针对中央环保督察发现的整改问题, 制定了专项执法方案, 明确“以点带面、落实责任、从严执法、注重实效”的总体要求。除了对中央环保督察任务清单内涉及的八项内容开展全面执法检查, 还结合日常工作, 对清单外的同类事项开展检查。

执法中, 市环境监察总队提出了“检查从严、流程从快、处罚从重、督察从细”的原则。同时, 环保部门还尝试了夜间蹲点、分时段循环检查、第三方监测、多部门联动等方式, 实实在在推进环保督察整改工作。

上半年的环保执法中, 本市涌现出了一批典型案例。比如, 浦东新区环保部门就通过多次暗查, 严厉查处了一家屡教不改、明知故犯的环保违法企业。今年2月20日, 浦东环境监察队的执法人员在对上海浦东冷冻干燥设备有

限公司进行现场检查发现, 该公司在未办理环保审批手续的情况下, 从事冷冻干燥机的加工生产。而且, 生产过程中产生的生活污水、油烟废气、补漆喷漆废气等污染物, 未经收集处理就直排外部环境。该违法行为属于中央环保督察整改的“未批先建”违法范畴。当日, 支队依据相关环保条例规定, 对该公司立案查处。后续依照处罚流程, 于4月28日作出责令其停止冷冻干燥机加工生产、罚款7.5万元的行政处罚。

然而到了5月5日, 环保执法人员在对该公司进行后督察时发现, 其仍未办理环保审批手续, 也未停止加工生产, 于是当即下达“责令改正决定书”。三天后, 环保执法人员再次暗查, 发现该公司仍我行我素。到了6月2日, 当执法人员第三次暗查时, 该企业居然还在顶风作案。

这种行为当然会受到重罚。依照法定程序, 浦东环境监察总队对该公司作出了“按日连续处罚”决定。由于该公司从5月6日至6月2日有28天拒不改正违法生产且排污的行为, 对其罚款的金额从7.5万元一下提升到210万元(7.5万×28=210万)。同时, 按规定, 该企业到7月底将完全关闭。

有屡教不改, 也有知错即改。5月9日, 市环境监察总队和金山区环境监察支队在进行一类污染物排放企业联合检查时, 在上海沸菜德表面处理有限公司的车间内被一股浓烈的酸性废气呛得睁不开眼。进一步检查发现, 在该公司的雨水口、污泥回流池所对应的厂外河道河水等处, pH值均超过上海市相关排放标准。总队和金山支队责令其立即整改, 并处罚金共计35万元。本周二, 总队和金山区支队在复查时发现, 该企业已实施整改, 彻底封堵了渗漏雨水口, 改造了污泥回流池管道, 从源头上杜绝了废水流入外环境的可能。

用温情为城市降温

便衣警察的夏季日常——

大太阳底下“逛街逛菜场”, 清晨六点出发一走数个小时

■本报记者 何易 实习生 李佳豫

申城高温已连续多日, 但张沪生每天都在大太阳底下“逛街”, 常常一逛就是几个小时。

张沪生, 黄浦公安刑侦支队反扒队民警。前几天晚上, 他在街面上便衣巡逻, 发现一位男子在街面上东张西望、形迹可疑, 他定睛一看, 这人十分眼熟, “我抓过他。看他的动作就知道又在寻找下手的机会。我们就是跟着他等。”谁知道, 这一等就是两个多小时。该男子先后在麦当劳、肯德基等地徘徊寻找机会, 接着还在星巴克里坐了快一个小时。张沪生为了不暴露自己, 就在星巴克门口不远处等着。等到晚上十一点, 终于在该男子动手时将他拿下。

“昨天还跟了个一路从南京东路走到外滩的。”张沪生无奈地笑笑, “跟踪有时候是靠点运气, 为了抓到证据, 再热的天, 再长的时间, 我们都要全程跟着, 等着他出手。你见过快40摄氏度的天还出去‘轧马路’的吗? 我们就是。”

便衣警察上街“轧马路”, 是个技术活。夏天到了, 小偷会利用高温“作掩护”。这几天, 上海的太阳火辣, 路上的行人游客都打起了遮阳伞, 小偷就利用遮阳伞来遮掩作案动作。遇到这样的情况, 如果反扒民警只是在嫌疑人后跟踪尾随, 很有可能被伞遮挡住视线, 看不清小偷行窃的过程, 更无法保留证据。因此, 反扒民警会通过迎面、绕前等方法多角度观察, 发现情况立即行动。

“有的小偷为了躲便衣, 就去菜市场里偷——他以为我们早上不上班呢。”发现这一现象, 张沪生清晨六点多就穿着拖鞋拎着布袋到菜场“买菜”, “去菜市场其实很危险, 因为小偷不会想到你是便衣, 他以为你是老百姓, 还会掏刀吓唬你。”菜市场里人多, 空气又浑浊, 大热天菜叶腐烂得快, 鱼肉味混杂。在那里呆上三四个小时, 张沪生从菜市场出来, 身上的衣服都已经发“馊”了。

张沪生说, 他就是上海市反扒民警中最普通的一员, 每天在人群中不停地“走”, 无论气温高低, 保护着居民的个人财产安全。

“爱心接力站”关爱环卫工人

本报讯 (记者李静) 室外露天、热浪袭人、汽车尾气、灰尘垃圾……这是“城市美容师”——环卫工人眼下的工作环境。为给一线环卫工人消暑降温, 本市环卫行业今年继续采取人工清道作业避开高温错峰工作制: 11时至14时基本不安排人工清道作业。各区主管部门准备了充足的冷饮、消暑茶、绿豆汤、盐汽水等消暑饮品及时发送给一线环卫工人。与此同时, 遍布全市的公交站点、便利店、中石化加油站等社会单位作为关爱环卫工人的“爱心接力站”, 主动为他们提供休息场所和续水热饭等服务。据统计, 目前全市已有3500多个“爱心接力站”。

今年夏季高温时段, 全市环卫系统提前优化高温和垃圾产生高峰“双高”期间的人力安排, 合理安排生产工作, 降低工人劳动强度, 鼓励工人多使用机扫和冲洗作业; 环卫工人在普扫完成后, 可用电动作业机具等巡回保洁, 快速处理污染、杂物, 减少在室外的时间。

在普陀、嘉定、徐汇和静安等区, 环卫部门均是分批、分路段为一线环卫工人发放冰镇盐汽水、饮用水、清凉油、花露水、香皂、毛巾、草帽, 以及丹和藿香正气水等防暑降温用品, 为高温作业的师傅们送上一份清凉。

崇明东滩发现一窝扬子鳄蛋

专家估计这25枚卵成功孵化概率很高

本报讯 (记者李静) 记者从市绿化市容局获悉, 研究人员日前在东滩湿地公园雀鸣渡中心岛发现一个扬子鳄巢。该巢巢高36厘米, 巢宽103厘米, 内有25枚长椭圆形的扬子鳄蛋, 每颗蛋平均长约25毫米, 宽约14毫米, 重约51克, 所有的卵都具有受精带, 专家估计这些卵成功孵化的概率很高。

扬子鳄是我国特有物种, 由于野生数量极少, 被世界自然保护联盟确认为世界上最濒危的爬类, 属于我国一级保护濒危动物。扬子鳄种类非常古老, 至今还可以找到祖先恐龙类爬行动物的许多特征, 所以扬子鳄也被称为“活化石”, 对于

人们研究古代爬行动物演化、古地质学和生物的进化等, 都有重要意义。野生扬子鳄濒临灭绝, 但我国扬子鳄人工繁殖比较成功——通过建立或恢复足够的栖息地, 将饲养鳄放归到较理想的栖息地中重新建立或扩大其野生种群。

上海的扬子鳄重引入工作始于2007年, 目前已在崇明东滩湿地完成200余亩的扬子鳄栖息地修复项目。根据重引入后的监测结果看, 引入的扬子鳄能够很快适应新环境, 并产卵孵化, 崇明东滩湿地的扬子鳄野放效果较显著。

左图: 东滩发现的扬子鳄巢中的扬子鳄蛋。(市绿化市容局供图)



烈日当头, 浪漫“秋”公园静候佳期

距离市中心最近的浦江郊野公园将于本月底试运营

本报讯 (记者祝越) “定位秋景特色、追求四季有景”, 成片的红枫、银杏、桂花将使浦江郊野公园的秋天变得浪漫多彩。记者昨天提前探营浦江郊野公园, 这是距离市中心最近的郊野公园, 轨道交通8号线沈杜公路站和市郊多条公交线路可达。

浦江郊野公园位于黄浦江东侧、大治河以北的浦江镇, 规划面积15.29平方公里, 定位为“以森林游憩、滨水休闲为主要功能的近郊都市森林型”郊野公园。据了解, 浦江郊野公园将于本月底试运营, 即将开放的一期面积为5.82平方公里, 以“郊野、艺术、秋景”为主题。

公园以“宜水则水、宜林则林、宜农则农”为原则, 对该区域生态资源进行全面改造提升, 一方面着力保护好原有的水系、绿地、片林、涵养林等自然生态资源, 同时进行独具匠心的优化提升。一期建成后, 森林面积达到207.4公顷, 水面积达到35.6公顷。区域内姚家浜、红卫河与大寨河蜿蜒交错, 84座桥梁使之与周边水系贯通连接、阡陌交错。

作为全市九个湿地生态修复项目之一, 浦江郊野公园内有5.9公顷生态湿地, 不仅强化了生态修复和水土净化功能, 也成为白鹭等鸟类栖息的天堂。公园还对黄浦江4公里岸线进行了美化提升, 水岸、步道、森林、野花, 使这条滨江岸线美不胜收。公园南部和西部, 还有杜行古镇和散落的自然村落, 让这片郊野空间更加古朴和自然, 富于野趣。

浦江郊野公园还是一座拥有丰富文化资源的公园, 区域内有杜行老街及一批历史保护建筑; 有一座始建于宋代的长寿禅寺; 有丰富的浦江镇地方文化名人和人文故事。公园建设过程中, 特别



浦江郊野公园正在进行最后的调试, 本月底将开始试运营。本报记者 祝越摄

注重文化艺术元素的植入, 48座桥梁和45条道路的命名, 仿佛诉说着浦江镇过往那些流传已久的名人和轶事。一批独具想象力的涂鸦墙, 活灵活现地展现着主人公“浦小江”的动人风采。艺术专项中的22个小项目设计, 通过雕塑、小品等丰富的表现形式, 展现出浓浓的科普、教育、艺术氛围。生命之树、生命的色彩、凝、彩绘石、林中读者等作品, 无不让学生在休闲游憩之余, 惊叹生命之奇、敬畏自然之力、享受创意之乐、感悟生活之美。

值得一提的是, 浦江郊野公园是申城首座以秋景为主题特色的大型秋景公园, 秋花、秋叶、秋果可以让游客感受

来自秋天的无穷魅力。银杏醉秋、芦花摇曳、荷塘月色、白鹭柳岸等一大批各具特色的景点, 将让游客沉浸在秋天的韵味中, 流连忘返。

据介绍, 浦江郊野公园一期共有五大片区, 分别是活力森林区、奇迹花园区、柳鹭田园区、森林游憩区、滨江漫步区, 设置了丰富的游戏线, 可步行、骑行, 是拥有4公里滨江观光道、22公里半程马拉松道、26公里郊野自行车道以及各类休闲、科普、健身、体育、艺术等多样化设施的郊野空间, 公园内还有沪上首个野生动物栖息保护试点项目及市级海绵城市试点项目。

作为离市中心最近的郊野公园, 轨

体彩公报

排列5第17194期公告
中奖号码: 6 2 5 0 8
每注奖金 100000 元

排列3第17194期公告

中奖号码: 6 2 5
直选每注奖金 1040 元
组选3每注奖金 346 元
组选6每注奖金 173 元